打工仔都希望享受悠長假 期,去旅行「充電」;即使新 冠肺炎疫情未過,也可參與 「公海遊」甚至「本地遊」。 香港特區政府昨日刊憲公布明 年公眾假期日子(見表),上班族 又可籌劃如何請最少假來自製 最長假期了。由於明年的農曆 大年初一至初三假期定於周二 至周四(2月1日至2月3 日),一般周末不用上班的打 工仔只需於該個星期一及星期 五,即大除夕及大年初四各請 一天假,便可自製9天長假期; 聖誕節期間更可請3天假便可由 平安夜起一直「跨年」享受10

●香港文匯報記者 文森

天長假期。

新春可「請2放9」

上班族又可自製長假 聖誕請3天可跨年放10天

●每個星期日

●元旦,1月1日,星期六

●農曆年初一,2月1日,星期二

●農曆年初二,2月2日,星期三

●農曆年初三,2月3日,星期四

●耶穌受難節,4月15日,星期五

●復活節翌日,4月18日,星期一

●耶穌受難節翌日,4月16日,星期六

●清明節,4月5日,星期二

政府昨日刊憲公布明年公眾假期,農曆大年初一為2月1日(周 二)。政府發言人表示,由於明年勞動節及佛誕皆為星期日, 故該兩天的翌日將訂為補假。

同樣地,由於中秋節翌日為星期日,故中秋節後第二日將訂為補 假;聖誕節也為星期日,故聖誕節後的周二將訂為補假

周六不上班打工仔「蝕」3天假

一般周末不用上班的打工仔除了可於大除夕及大年初四各請一天 假,便可自製9天長假期外;聖誕節期間於12月28日至30日(周三 至周五)請假3天,便可由平安夜起一直「跨年」享受10天長假期 至翌年1月3日才上班(因2023年1月1日為周日,故於2023年1月2 日周一補假)。

另一方面,由於明年有三天公眾假期定於星期六而不設補假,故 周六不用上班的打工仔便變相「蝕」了3天假,但已相對較少。

沒有那麼多有薪年假自製長假的打工仔,明年4月即使不請假,也 可享有4天連假,因受難節與復活節假期分別定於4月15、16及18 日(分別為周五、六及一),連同周日已可連放4天。

另外,明年勞動節、佛誕及中秋節翌日皆為星期日,故修訂翌日 為補假,即連同周六,不需請假亦已可有3天連假。

2022年公眾假期

●勞動節翌日,5月2日,星期一

●佛誕翌日,5月9日,星期一

●端午節,6月3日,星期五

●香港特別行政區成立紀念日,7月1日,星期五

●中秋節後第二日,9月12日,星期一

●國慶日,10月1日,星期六

●重陽節,10月4日,星期二

●聖誕節翌日,12月26日,星期一

●聖誕節後第二日,12月27日,星期二

資料來源:勞工處

3男偽造證件開戶呃320萬





行動中, 檢獲大批製 作偽造文件 工具、假身 份證及偽鈔 等證物。

> 香港文匯報 記者攝

盡

全

面

啟

假支票圖騙210萬轉賬被揭發

由去年11月至今年4月期間, 詐騙集團偽 造了7名受害人的身份證,分別向3間銀行申 請開設9個戶口,其中5次成功開戶後,向銀 行申請借貸約96萬元及以信用卡簽賬約14萬 元,總共涉款約320萬元。其中一次,騙徒 利用假支票企圖將210萬港元,從一名受害 人的戶口轉賬至騙徒的「傀儡」戶口,幸及 時被銀行發現聯絡受害人求證 易,免受害人蒙受損失。

警方呼籲市民應保管好財物,若發現遺失 身份證,要立即報失及辦理補領,並盡快通 知銀行及信用卡公司,以便更新記錄,避免 不法之徒有機可乘; 市民不要輕易向第三者 披露個人資料,小心陌生來電等。



香港文匯報訊(記者 蕭景源)疫情下騙 徒利用銀行「漏洞」,以不法渠道收集他人 個人資料,並偽造身份證及虛假文件,利用 銀行手機應用程式在網上開戶,及申請個人 貸款、開設信用卡戶口等。警方商業罪案調 查科接報展開調查,於前日在粉嶺及天水圍 拘捕3名男子。3人涉嫌以此手法在過去5個 月成功騙取借貸和「碌卡」購物,共涉款 320萬港元。

被捕3名男子(年齡介乎34歲至46歲), 涉嫌「行使虛假文書」、「詐騙」、「串謀 詐騙」、「製造偽製紙幣」及「藏毒」,其 中兩人已被落案起訴,今日在觀塘裁判法院 提堂。行動中,警方在疑犯住所檢獲大量證 物,包括用作偽造文件的工具、偽造身份 證、偽鈔、銀行卡、支票簿、已報失的身份

商業罪案調查科警司劉啟鵬昨日表示,由 於疫情關係,除虛擬銀行接納網上開戶,有

證、屬於他人的銀行文件及信件及約值1,200

港元的懷疑冰毒等。

傳統實體銀行也會接受市民透過手機應用程 式申請開戶,兩者的申請流程大同小異,一 般要求申請人拍攝身份證及上載自拍照等用 作核實身份。

警方最近接獲兩間實體銀行及一間虛擬 銀行報案,指有人利用偽造的身份證開立 銀行賬戶進行詐騙,調查後發現有不法分 子盜取他人的個人資料,包括身份證、銀 行信件、月結單等,用騙徒本人的相片製 作虛假身份證,身份證號碼、姓名、出生 日期等資料則屬於被盜人,騙徒以假證向 銀行申請開戶。

現與騙徒失去聯絡。該虛假模擬投資平台介 面並非由騙徒自己編寫,而是一個知名的投

資平台。 警方表示,案中34名男女受害人年齡介乎 29歲至76歲,涉款1萬至85萬元不等,總共 涉款達350萬元。苦主包括一名29歲投資顧 問,因為申請20萬元貸款被騙去3.8萬元。 另一名66歲安老院護理員申請450萬元貸款 為兒子籌備婚禮及用作置業,被騙85萬元現 金。

警方提醒市民倘收到自稱財務中介公司、 財務公司、銀行職員電話,不要輕易相信來 電者身份,應向相關機構核實來電者身份; 財務中介公司不可以收取客戶任何收費,市 民可於公司註冊處網頁免費查看持牌財務中 介公司名冊; 市民應該選擇有信譽的投資平 台,不要誤信由一個陌生人提供的投資程 式。如有懷疑,可致電警方防騙易熱線 18222求助。

警破兩假貸款集團

香港文匯報訊(記者 蕭景源)新界北總 區重案組在過去兩周展開代號「勇戰者」打 擊貸款中介行動,成功瓦解兩個詐騙集團, 拘捕34名男女。調查發現,有騙徒利用低息 貸款及投資作餌,並以虛假網上投資平台矇 騙事主,騙款達830萬元。一名66歲安老院 護理員為申請450萬元貸款,供其兒子籌備 婚禮及用作置業首期,被騙款85萬元,為案 中損失最大的受害人。

被捕26男8女,年齡由19歲至49歲,包括 多名詐騙集團骨幹成員,分別報稱地盤工人 或無業等,部分人有三合會背景。他們涉嫌 「以欺騙手段取得財產」及「洗黑錢」罪被 扣查,警方凍結犯罪集團約80萬元存款。

新界北總區重案組高級督察曹世樑昨日表 示,第一個詐騙集團由2020年8月至2021年

拘34人涉830萬元

2月期間透過電話聯絡受害人,自稱為貸款 中介,推銷年利率約0.09厘的低息貸款,要 求受害人先繳付申請費用或保證金,並存入 指定戶口或相約會面交收款項,騙徒收錢後 失去蹤影。是案中,有51名男女年齡由24歲 至75歲受騙,包括勞工階層、專業人士等, 損失由1萬至56萬元不等,總共騙款達480

護理員為兒置業中招失85萬元

另一詐騙集團則由2019年11月至2020年4 月期間同樣透過電話推銷低息貸款,並誘使 受害人參與一個投資計劃,訛稱為製造現金 流假象通過銀行壓力測試,誘騙受害人存入 款項,就可獲得一個投資平台的模擬戶口監 察賬戶,惟受害人希望提取投資結餘時才發

修訂醫生註冊條例 無損專業自主 年做了很多工夫挽留人手,包括改善待遇及

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府向立 法會《2021年醫生註冊(修訂)條例草 案》,建議引入非本地培訓港人醫生。醫管 局行政總裁高拔陞昨日接受電台訪問時表 示,過去幾年,公立醫院不同專科長期都有 幾百個空缺,招聘相當困難,令服務受影 響,現職醫生工作越來越辛苦,培訓也受影 響。他期望修例後,能吸引不同年資的醫生 到公營機構執業,具經驗的醫生可協助培訓, 而經驗較淺的醫生經栽培後亦可成為新血。

醫管局前主席梁智鴻前日質疑稱,特區政 府是次修例是「本末倒置」,政府應先「止 血」而非「輸血」。高拔陞回應説,「止 血」和「輸血」應雙管齊下。醫管局過去數

增加晉升機會等。「人手緊張,維持基本服 務都有困難,變相不能派同事出外地受訓, 同事失去機會,這個很可惜,希望可停止這 惡性循環。」

他認為,即使非本地培訓醫生可免試來港 執業,醫管局亦可透過長時間監察他們的臨 床表現,確保醫生質素,「本身在外國是專 科醫生,他的專科資格都要香港醫學專科學 院承認,還要在香港公營機構工作5年,相 信透過如此嚴謹機制,再加上觀察他5年工 作表現,這評估一定比考一次試好。」

就有人聲稱修例會「損害醫生專業自 主」,特區政府昨日指出有關評論不符事 實,重申加入特別註冊是一個新途徑,令更 多合資格人士可申請註冊為醫生。日後,特 別註冊醫生將一如其他註冊醫生,須向醫委 會申請註冊,同時受到醫委會的紀律監管及 《醫生註冊條例》規管。《條例草案》不會 減損醫委會的法定地位及其處理本港執業醫 生的註冊和紀律規管角色。

發言人說,「特別註冊委員會」的10名成 員中,有6人是醫學界翹楚,充分彰顯政府 對醫生專業的重視;其餘4人中有3人必須是 醫委會成員,認為醫委會在特別註冊委員會 內有足夠代表性。食衞局局長只會在涉及公 眾利益的情況下,就特別註冊委員會執行其 職能發出指令,委員會權力不會因此改變, 例如倘委員會在一段合理時間內都未能制定 認可醫學院名單,局長可向委員會發出指 令,要求在指定時間內完成制定有關名單。

積金 局

●劉麥嘉軒指出,任内作出重大決策時必會以打工仔的退休福祉 為依歸,並會盡力令積金易平台如期於2025年全面啓用,為取 消強積金「對沖」做好準備 香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 聶曉 輝)強積金制度今年踏入運作第 二十一年,強積金已成為打工仔 退休後的重要收入來源。積金局 主席劉麥嘉軒昨日表示,截至去 年底,強積金總資產值達11,000 億元,已超越目前特區政府的財 政儲備,其中有2萬個強積金賬 戶累積逾200萬元。她表示,任 內作出重大決策時必會以打工仔 的退休福祉為依歸,並會盡力令 積金易平台如期於2025年全面 啟用以降低強積金成本,及為取 消強積金「對沖」做好準備。

劉麥嘉軒於今年3月起接替 黄友嘉出任積金局主席,昨日 首次與傳媒茶敘。她表示,截 至去年底,強積金制度下共有 450萬名計劃成員,平均每人 的累算權益為25.1萬元,是一 筆保障退休生活與應對人口老 化問題的重要資產。

她指出,累算權益達50萬 元的強積金賬戶數目,由 2019年的34萬個一年間升至 接近50萬個,有2萬個更累積 逾200萬元。資料並顯示,全 部賬戶中約有8萬個是由強積 金制度於2000年12月推出時 已開立並一直供款至今,平均 累算權益為49.7萬元,按年增 加17%。

劉麥嘉軒表示,有關數字 顯示強積金制度發揮了長時 間投資滾存、累積增值的效 果,達到設立原意,且絕大 部分有投資成分的基金也跑 贏通脹。

自可扣税自願性供款 (TVC)於2019年4月推出 以來,反應理想,截至今年 3月約有5.3萬個 TVC 賬 戶,總供款額達39億元。由 去年4月至今年3月年度, 可扣税自願性供款共有22.14 億元,按年增加5.08億元, 增幅達30%。

劉麥嘉軒表示,她上任後有 三大工作目標,其一是必須維 護打工仔權益,故日後當作出 重大決策時候,必會以打工仔 的退休福祉為依歸,確保積金 易平台項目按計劃推行,及推 動數碼轉型。

對打工仔最關心的取消強積 金「對沖」,勞工及福利局曾 表示要待積金易平台於2025年 全面啟用,讓勞工處可倚靠平 台去開設專項儲蓄戶口才可推 行。劉麥嘉軒指出,平台涉及 全港所有計劃成員的賬戶資 料,構建時必須小心謹慎,積 金局會盡力確保平台於2025年 全面運作。

王沛詩下月任監警會主席

香港文匯報訊(記者 文森)監 警會主席梁定邦即將於下周一卸 任,政府昨日宣布,委任曾為監 警委員的王沛詩接替梁定邦,為 新一任監警會主席,任命由6月1 日開始,為期兩年。

政府發言人昨日表示,王沛詩是 擁有豐富公職經驗的執業大律師, 現正擔任最低工資委員會主席,也 是多個委員會的委員。

她曾於 2005 年至 2010 年擔任監 警會委員,協助監警會在2009年6 月順利過渡成為獨立法定機構。

保安局局長李家超説,梁定邦自 2018年6月起擔任監警會主席,任 內監警會經歷了社會在2019年至 2020年最艱難時期,克服不同挑 戰,貫徹履行監警會的法定職能, 為現時的投訴警察制度作出大量工 作和貢獻,對此深表感謝。



●王沛詩任監警會主席。資料圖片

他強調,政府會繼續全力支持監 警會履行法定監察職能,確保市民 投訴獲得公平公正處理,並深信新 主席王沛詩會帶領監警會繼續積極 發揮其獨立的法定監察職能,進一 步鞏固投訴警察制度的功效和信 1/20